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ДЕФОРМАЦІЇ ЛАНДШАФТУ ПАРТІЙНО-ПОЛІТИЧИХ СИСТЕМ: 
ПРИЧИНИ І НАСЛІДКИ 

 

Ефективне функціонування партійної системи неможливе без формування 
відповідних зразків, які нормативно впливають на процеси трансформації вимог 
і підтримки. Дослідження становлення та розвитку партій і партійних систем в 
процесі забезпечення стану динамічної рівноваги політичної системи становить 
важливу не тільки  теоретичну, але, перш за все, практичну проблему 
сучасності, незважаючи на достатню давнину її існування.  

Враховуючи активні процеси реформування політичної системи, 
забезпечення її динамічної рівноваги, визначення місця і ролі партій в 
сучасному суспільстві є однією з центральних. Особливого значення цей 
напрям набуває в нестабільні періоду суспільного розвитку, коли без оцінки 
партійної діяльності неможливо розуміння механізму їх впливу на сучасні 
політичні процеси, вірно оцінювання ефективності і стабільності 
функціонування всіх сфер життєдіяльності суспільства, забезпечення його 
рівноваги та визначення шляхів  перспективного розвитку і реформування цієї 
системи. 

Постійно діючий трансформаційний механізм партійної системи впливає 
на вісь специфічний комплекс регулятивів політичної системи в цілому, 
забезпечуючи стан її динамічної рівноваги. Саме тому зміна конфігурації 
партійного ландшафту сучасних країн, зокрема європейських країн, стала 
одночасно причиною і наслідком дестабілізації світового політичного процесу. 
Загально-специфічні властивості партійної системи й є необхідною 
передумовою функціонування її трансформаційного механізму.  

Для забезпечення процесів регулювання вимог та стану динамічної 
рівноваги партійної та політичної систем в цілому формується загальні умови 
регулювання інтересів (для того, щоб подолати перевантаження політичної 
системи на «вході», необхідно підвищити перепускну здатність комунікаційних 
ліній, збільшивши кількість і розмаїття каналів просування інформації тощо). 
Для забезпечення динамічної рівноваги у суспільстві необхідним є баланс 
вимог і підтримки, що в сучасному демократичному суспільстві забезпечується 
виборами органів влади та інших форм політичного волевиявлення громадян). 

На превеликий жаль, начало серйозного порушення цієї рівноваги у 
світовому політичному процесі почалося, можна вважати, з виходу Великої 
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Британії з ЄС (отримавши й назву «політичного землетрусу» у вигляді 
брекзиту), з певних змін у Північноатлантичному Альянсі, саміт «великої 
сімки» у Квебеку, який закінчився фіаско – відкликанням Д. Трампом свого 
підпису під підсумковим комюніке, фактичний зрив досягнутих у Ла Мальбі 
домовленостей, а вторгнення РФ в східні регіони нашої країни і створення там 
так званих ЛНР та ДНР були серйозним «додатком» в розпочавшийся процес 
порушення рівноваги світового політичного процесу. 

Імперські амбіції і настрої Росії плюс зазначені події роками раніше 
порушили і деякою мірою зруйнували відносно стабільну конфігурацію 
останніх десятиліть на європейському континенті. А повномасштабне 
вторгнення РФ 24 лютого 2022 року тільки «закріпило» цей повний дисбаланс 
не тільки в європейському політичному просторі, але й у світовому. 

Варто зазначити, що партійні системи європейських країн миттєво 
відрегулювали на повномасштабне вторгнення РФ в нашу країну і 
розв’язування російсько – української війни. Якщо проаналізувати зміну 
партійних гасл і певних змін в програмах партій, то відразу виникає питання – 

чому і навіщо? Справа в тому, що завжди партії були «відображателями» 
політичних змін, і дуже рідко – навпаки. 

Не завжди співпадає коло інтересів європейських країн і України в цілому, 
незважаючи на те, що саме Україна сьогодні є певним гарантом безпеки на 
континенті, виконуючи роль бар’єра ціною колосальних зусиль і людських 
втрат. Автор тез цілком згоден з позицією Президента країни, що Захід задля 
свого ж благополуччя повинен надавати Україні необхідний арсенал сучасного 
озброєння і виконувати всі прийняті санкції проти РФ. У зворотному зв’язку 
країна – агресор не зупинитеся на своєму шляху.  

 Безумовно, світ підтримує Україну, але все ж іноді це деякою мірою 
згадує транзакційний характер цих відносин, що визначає фінансове поняття 
«угода». Говорячи про так званий транзакційний характер відносин, варто 
зазначити, що таким же терміном називають і відносини між європейськими 
країнами, підкреслюючи тим самим їх тимчасовість у ряді питань [1]. Однак, 
це, можливе, і є правильним рішенням, бо стабільність і рівновага не завжди 
залежать від довгостроковості зазначених позицій, а, насамперед, від їх 
доцільності і приємності для кожної країни – учасниці цих відносин. 

Політичний ландшафт Європи змінився і продовжує змінюватися. Це 
свідчить про глибокі зміни у мисленні європейців, які у свою чергу 
відображають масштабні соціально-економічні зміни [2]. Внаслідок цього 
відбуваються масштабні деформації партійно-політичних систем і зміни їх 
конфігурації. 

 

 


